ADI 2021-2022 EGITiM OGRETIM YILI PUAN:
SOYADI @ e, ORTAOKULU
SINIFI 5.SINIFLAR FEN BILIMLERI DERSI
NUMARASI 1. DONEM 1. YAZILI SINAVI
1 —_ 5 AsagidaKi ogrencilerden hangisi Glines'in dzellikleri
ile ilgili yanlis bir bilgi vermistir?
Sicak gazlardan olusan
ve gevresine Isi ve IsIk A) o N B) Ao
yayan bir yildizdir. Gunes’in de tipki Gunes'ten yayilan
Dinya gibi katmanlar enerjinin tamami
Yerylziindeki yagsamin vardr \Danya yau‘ag'r
3 1S
AN
Ceren Mehmet
ekildeki kartta bilgileri verilen gok cismi asagidaki- C)r D) (Gines'in Dinva’
S e g g sag ) Ganes'in sekii ) Gineg'in Dunya ya
lerden hangisidir? Kireseldit uzakhig yaklagik 150
_ '_ ) ] ‘milyon km_‘dir.__
A) Diinya B) Giines @ B ~
C) Ay D) Mars Ormer Emel
2 Mehmet Ogretmen 6grencilerinden Giines ile Dunya'nin | § Gilines'ten gelen 1s1 ve I1sIk enerjisi han
buytkluklerini kiyaslayacak bir cimle kurmalarini istiyor. sayesinde ortaya cikar?
Buna godre hangi ciimle dogru bir kiyaslama icerir?
A) Hidrojen ve Oksijen
A) Gilnes bir kdy ise Diinya bir sehirdir. B) Argon ve Helyum
B) Giines bir portakal ise Diinya bir karpuzdur. C) Oksii Az
C) Giines bir tenis topu ise Diinya bir basketbol topudur. ) sijen ve Azot
D) Gtines bir futbol topu ise Dinya bir piring tanesidir. D) Hidrojen ve Helyum
3 Gilnes ile ilgili hazirlanan bir etkinlik tablosunu 5. sinif - 7 Giines oldukca biyik bir gék cismi olmasina ragmen
rencisi Meltem sekildeki gibi doldurmustur. Diinya'dan bakildiginda kiigiik gérilir.
GUNES'IN OZELLIKLERI DOGRU | YANLIS Bu durumun nedeni hangi secenekte dogru aiklan-
Dinya'ya en yakin yildizdir. v mistir?
Dinya'dan daha klictktar. v
Kendi etrafinda déntsi sonucu v A) Gines'in sicakli§l kiigik gérinmesine neden olur.
mevsimler olusur. 8) Diinva inden dolavi kiicilk g
Dinya'nin etrafinda déner. v ) Dnyanin gekiinden dolay! kicak goraldr.
C) Uzaktaki nesnelerin gercek boyutlarindan daha k-
Her dogru yanit 25 puan olduguna gore Meltem bu citk algilanmasidir
etkinlikten ka¢ puan alir? ’
D) Gines iginlarinin Diinya'ya ge¢ ulagmasidir.
A) 25 B) 50 C) 75 D) 100
4 "Cin, Ay'in karanlik tarafina robot génderip arastirma yap- 8
may! amachyor. Diinya'dan gézlenemeyen bu bélim ilk
kez 1959 yilinda Rus uzay araci Luna 3 tarafindan gériin- N
tilenmisti." _—
_—
Verilen haber metninde belirtilen Ay'in karanlik yuzii- _—
niin Diinya'dan gézlenememesinin nedeni nedir? :
E —
A) Dunya'dan gundtzleri Ay'in gérilememesi GU"‘eﬁ
1siniari
B) Ay'dan yansiyan isinlarin Dinya'ya ¢cok ge¢ ulasmasi
C) Dinya'nin Gunes etrafindaki hareketinin cok hizli ol- Diinya’dan “Dolunay” evresinin gézlenebilmesi igin
masi Ay’in 1, 2, 3 ve 4 ile belirtilen konumlardan hangisin-
D) Ay'in Dinya etrafinda dolanma stresi ile kendi ekseni de olmasi gereKir?
etrafinda dénme siiresinin esit olmasi
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4




Bulutsuz bir giin boyunca gokyiizinii ’n‘t\\
inceledigimizde Ay’ Gunes’ten daha M\\;_ 3
biiyiik gériiriz. Bunun nedeni nedir? W\:‘r" Q @
@ Karpuz Bezelye Domates
y Diinya, Giineg ve Ay'In bilyikliklerine gore bir model
hazirlamak i¢in verilenlerden hangileri se¢ilmelidir?
Ogretmen Diinya Giines Ay
Ogretmen’in sordugu sorunun dogru yanitini hangi
o@renci vermistir? A) Karpuz Domates Bezelye
B, B) Bezelye Karpuz Domates
A) Ozlem: Ay daha parlaktir.
B) Erdem: Ay, Giines'ten daha biiyiiktiir. C)  Domates Bezelye Karpuz
C) Hakan: Gines, Diinya'ya Ay'dan daha yakindir.
) 5 yay ) Y Y D)  Domates Karpuz Bezelye
D) Meltem: Ay, Dunya'ya Gines'ten daha yakindir.
10 14 | ayile ilgili verilen asagidaki bilgilerden hangisi yan-
Ay'In ylizeyinde bulunan meteor "
carpmasi sonucu olusmus derin Listir?
- - denr A) Seki kiireseldir
Yukanda verilen tanimda bos birakilan yere hangi B) Dogal isik kaynadidir.
kavram getirilmelidir? o ]
C) Dinya'nin tek dogal uydusudur.
A) krater  B) magma  C) magara D) leke D) Gok ince bir atmosfer tabakas! vardir.
11 15 Sekilde Glines ile Dlnya arasindaki uzaklik A, Dinya ile
A Giiries At kendi Ay ara5|ndak| uzaklik ise B harfi ile gdsterilmistir.
etrafinda dolanma etrafinda donme
suresi suresi
> =
1 2
Giines
Dunya'nin kendi Danya'nin Gunes Buna gdre A ve B uzakliklari hangi secenekte dogru
etrafinda donme etrafinda dolanma ilmistir?
saresi saresi verlimistir:
- - A B
3 4 ‘ .
A) 150 milyon km 384 bin km
Yukarida verilen pankartlarda yazan siirelerden hangi B) 150 km 384 km
ikisi birbirine esittir?
C) 38400 km 15 km
A) 1ve?2. B) 2ve 3. _ .
C) 3ved. D) 1ve 4. D) 384 binkm 150 milyon km
12 Asagidakilerden hangisi Ay'in ara evlerinden biridir? 16 Son Dordiin evresinden iki hafta sonra hangi evre
taya cikar?
A) Dolunay B) ilk Dérdiin
C) Hilal D) Son Dérdin A) Dolunay B) Yeni ay
C) Ik dérdiin D) Son dérdiin




17

Sekildeki fotograf Neil Armstrong'un 1969 yilinda Ay'a
basmasi sonucu olugan ayak izini géstermektedir. Glnu-
muzde cekilen fotograflarda da ayak izinin hic bozulma-
dan kaldigi géralmustar.

Bahsedilen ayak izinin hi¢ bozulmadan kalmasinin
sebebi hangi secenekte dogru verilmistir?

A) Ay'daki sicaklik degisimleri izlerin yok olmasi icin ye-
terli degildir.

B) Ay'in kuresel olmasi ylGzeyinin ayni kalmasina neden
olur.

C) Ay'da ruzgar ve yagmurun olmamasi sebebiyle yu-
zeydeki toz tabakasi sabit kalir.

D) Ay'a ayak basilan bélgenin karanlik tarafta olmasi ne-
deniyle iz degismeden kalmistir.

20

"Ay'a gitseydik nelerle karsilagirdik?" konulu bir sinif tar-
tismasina verilen cevaplar su sekildedir:

Ozgiir: Toz kapli bir yiizeyle kargilasirdik.

-

Zeynep: Gece - giindiiz sicaklik farki cok
fazla olurdu.

-

Sefa: Ozel bir ekipmana ihtiya¢ duymadan
rahatlikla nefes alabilirdik.

T

Aynur: Asla kar yadisi géremezdik.

Buna gdre hangi 6grenci Ay'in ozellikleri ile ilgili
yanlis bir bilgi vermigtir?

A) Ozgir B) Zeynep C) Sefa D) Aynur

18

— ?

ik Dérdin

Sekilde verilen Ay'in ilk Dérdiin evresinden yaklasik
bir hafta sonra hangi evre ortaya cikar?

A) . ) .
Yeni Ay Sigkin Ay

c) D)

Dolunay Son Dordin

19

Bilgi: Gunes kendi ekseni etrafinda batidan doguya dog-
ru déner. Diger bir ifadeyle saat yénunun tersine dénmek-
tedir.

Verilen bilgiye gore Giines'in donme ydnii hangi se-
c¢enekte dogru verilmistir?
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